

HERALDO DE ZAMORA

ANQUEO CONCERTADO
Número suelto: 15 céntimos

DOS EDICIONES
** DIARIAS

Fundador: Don Enrique Calamita Matilla
Martes 13 de Junio de 1939.—Año de la Victoria

SEGUNDA SIGLO II
EDICION ** JUNERO 13 616

UNA INTERVIU

Serrano Súñer define la actitud de España en los momentos presentes

España, ha dicho, debe realizar aún su revolución nacional anunciada por el CAUDILLO

ROMA.—El ministro de la Gobernación, señor Serrano Súñer, en el curso de una corta entrevista con el Presidente de la Agencia "Stefani", declaró que no podíamos olvidar nunca que habían sido los italianos amigos leales de España y que habían contribuido grandemente a su

triumfo. Añadió: "Nuestra gratitud será eterna y el pueblo español no lo olvidará nunca y nosotros cultivaremos siempre la amistad con Italia, Alemania y Portugal."

LOS AMIGOS DE ESPAÑA

Tan sólo los enemigos de España, aquellos a quienes no les interesa nuestra propia dignidad, pueden crear la monstruosidad de renegar de los amigos leales para preferir a aquellos que hicieron todo lo posible para que España perdiera la guerra de liberación y unificación. Y algunos de estos últimos continúan además, no cumpliendo las obligaciones contraídas solemnemente.

EL ASEPIO ECONOMICO DE ESPAÑA

El señor Serrano Súñer recordó la denuncia hecha recientemente por Franco, sobre el asedio económico intentado por algunos países, para impedir que España alcanzase así la grandeza y el bienestar, declarando que el pueblo español, con el mismo empuje con que rompió los cinturones de hierro en el campo de batalla, romperá otros cinturones con los cuales la judería pretendía obstaculizar nuestros caminos.

ESPAÑA NO SE PUEDE CONCEBIR SIN CATALICISMO.—500.000 MARTIRES DADOS A LA IGLESIA

El ministro hablando de su visita

al Pío XII y de los problemas religiosos, expresó la impresión profunda que le produjo el emocionante espectáculo de 3.000 soldados de Franco entrando en los salones del Vaticano, aclamando al Padre de todos los fieles y escuchando después las mismas palabras que el Pontífice dirigió a España, una vez más, hija predilecta de la Iglesia Romana. "España—añadió el ministro—no puede concebirse sin el catolicismo y ella es una consecuencia del mismo. La fe religiosa fué el antecedente de la unidad moral y política de las distintas regiones de la península Ibérica. España ha dado a la Iglesia otros 500.000 mártires y nosotros estamos orgullosos de estos hijos eternamente católicos, romanos de España."

UN DESTINO COMUN

Hablando de las relaciones futuras entre España e Italia, el ministro de la Gobernación español, recordó su afirmación en el brindis pronunciado en el Palacio de Venecia, o sea, que pedía a Dios fuera permitido a las dos naciones servir a un destino común.

Para llegar a este fin—ha continuado diciendo—es necesario hacer mucho camino ya que España acaba de salir de una convulsión espantosa, debe realizarse aún su Revolución Nacional, anunciada por el Caudillo, hasta lograr su último objetivo de movimiento antibolchevique, Revolución que establezca y organice su política social y económica y asegure el máximo rendimiento de sus recursos materiales y morales. Gracias a su potente energía, yo espero que España cimentará rápidamente este plan y teniendo en cuenta las disposiciones favorables de que ya he podido darme cuenta, no

dudo que el acuerdo entre los dos países será cada día más estrecho y preparará más y más los lazos de fraternidad, sellados con la sangre de los héroicos legionarios que marcan esta seguridad de destinos."

El señor Serrano Súñer expresó finalmente, a todo el pueblo italiano, su simpatía y gratitud por las manifestaciones sinceras de afecto que de él ha recibido durante su estancia, que han confirmado la seguridad en el camino a seguir por los dos pueblos.

40.000 nazis desfilan en Dantzig

Francia preocupada

París.—La Prensa se muestra hondamente preocupada por el reciente desfile de cuarenta mil nazis en la ciudad libre de Dantzig, lo que—dice—agrava extraordinariamente la situación. Esta opinión de determinados diarios parisinos es un reflejo de la inquietud que reina en los medios políticos.

Haz entrega del ORO
Lo necesita España

Bloqueo japonés a la concesión inglesa de Tientsin

HONKON.—Se dice de fuente bien informada de Tientsin, que el bloqueo japonés de la concesión inglesa se iniciará el miércoles.

Aumentará la tensión y se ven más patrullas móviles.

LA SANTINA HA SALIDO YA PARA ASTURIAS

San Sebastián.—Después de una solemne misa de comunión en la que recibieron el Pan de los Angeles, las autoridades y millares de fieles, la imagen de la Virgen de Covadonga, fué sacada procesionalmente del templo entre millares y millares de personas. Hasta la mitad de la calle Mayor, fué llevada a hombros de donostarras y allí colocada en un coche, salieron seguidamente para Asturias.

A estos actos de despedida asistieron las autoridades civiles y eclesiásticas. Acompañan a la Santina el general López Pinillo, el Obispo de Oviedo, doctor Arcé Ochotorena y

la Comisión llegada a la frontera con este fin.

UNA ILUSTRE PERSONALIDAD ARGENTINA

San Sebastián.—Ha llegado a esta ciudad, el ilustre argentino general don Carlos A. Gómez.

IMPORTE DONATIVOS ENTRE GADOS AL CAUDILLO

BURGOS.—A Su Excelencia el Generalísimo, le han sido entregados los siguientes donativos que han sido enviados por diversas entidades: 501 dólares; 1.100 libras esterlinas; 100 francos franceses, y 12.250 pesetas.

OTRO IMPORTANTE DONATIVO DE EL BRASIL

BURGOS.—El Gobierno de El Brasil ha ordenado el envío a España de 10.000 sacas de café, que dicho Gobierno dona al de España para que las distribuya a las poblaciones liberadas.

Aumenta el malestar en Méjico ante la llegada de Negrín

Méjico.—En los círculos conservadores aumenta el malestar y la excitación con motivo de la llegada a esta capital de Negrín y Alvarez del Vayo. La Prensa moderada censura duramente la actitud del presidente Cárdenas, que quiere convertir a Méjico—dice—en un asilo de los indeseables españoles huidos de la Patria.

¿Qué intenta Polonia con la instrucción militar de las mujeres?

Tomarán parte en la guerra de guerrillas y como francoirradoras

BERLIN.—Se está haciendo una gran propaganda en Polonia para la instrucción militar de las como franco-irradoras y en la guerra mujeres. Se trata de utilizarlas para de guerrillas. Las organizaciones femeninas son requeridas para que se preparen en este sentido y se le asigne a la mujer el cometido de atacar al supuesto enemigo invasor por la retaguardia.

En una gran concentración de las Organizaciones Femeninas celebrada recientemente, el conocido agitador doctor Grayzinski, pronunció un discurso bélico diciendo que no sólo los hombres, sino también las mujeres, tienen que estar preparadas para la próxima guerra, ya que éstas son la

mitad de la población del país. Cada polaca debe entregarse totalmente al servicio de la Patria. Las organizaciones femeninas del distrito de Kattowitz, han manifestado su aprobación y conformidad con los puntos de vista expresados por el orador.

El censor polaco ha prohibido a la revista semanal alemana "Der Deutsche Weg" una información tomada de los periódicos polacos, sobre unas declaraciones por el general Bortowski, en las que animaba sin rodeos a las polacas residentes en el extranjero a que fueran traidoras a los países en que habitan. Entré otras cosas, ha dicho que a ellos correspondía el servicio secreto en caso de guerra.

MIRANDO AL PASADO

Figaro y el gobernador de Zamora

(Conclusión)

Y de la diferencia de «riesgo y peligro», para que no le quede duda de que tengo hecho algún estudio sobre estas cosas, pondré a V. ejemplos que dan paso a lo que llevo dicho.

Dice Solís en el capítulo 18, libro 5.º de la Conquista de Méjico, hablando de Hernán Cortés: «Mantuvo peleando valerosamente hasta que se le rindió el caballo; y dejándose caer en tierra le puso en evidente peligro de perderse etc.»

Y Mariana al capítulo 13 del libro 17 de la Historia de España: «Don Pedro... se resó vió de aventurarse y ponerlo todo en el trance y riesgo de una batalla... teníale con gran cuidado el peligro de la real ciudad de Toledo.»

Ya ve V. que aquí don Pedro iba a ponerlo todo en el trance y riesgo de una batalla. La cual podía ganar, y en cuyo hecho no había proximidad de un leve daño, como dice la academia.

Y Cervantes en Persiles y Segismunda: «Este peligro sobrepaja y se adelanta a los infinitos en que de perder la vida me he visto, etc.»

Queda, pues, probado que con tan buenas razones no pude nunca tener por sinónimas esas voces; y por lo mismo, y aun adoptando la base de la real orden, V., señor don Pedro, debía haber conocido que si había cesado el «riesgo» en la carretera de Aragón, no podía haber «peligro». De suerte, que si alguno de nosotros dos no ha dado a esas voces su verdadero valor, seguramente, señor don Pedro, que no he sido yo.

Esto con respecto al uso de las voces riesgo y peligro. Porque con respecto al resto de la redacción de la real orden, usted asegura en su carta a la Revista, que «podría haberse extendido con mayor claridad y mejor gusto; estoy justificadamente de acuerdo con V.»

Añade V. que «no está enamorado de su obra; efectivamente no hay motivo. No quiero contradecir a V.; soy enteramente de su opinión, y es lástima que nos pongamos en trance y riesgo de reñir dos personas entre quienes existe tan rara simpatía y tal acuerdo de pareceres.»

Con respecto a la voz «temporal», no quise criticar su uso, sino que, como V. decía muy bien, «cediendo a la presión que me domina», traté de juzgar del vocablo para disparar al redactor de la real orden una saetilla más, no sospechando que fuese V.; pues a haberlo sabido, mucho me hubiera guardado de hacer tal cosa, y de «criticarlo» a V. a toda «costa», como suelo, cediendo a aquella maldita pasión que me domina, y que ha de ser, por fin, mi perniciosa.

Convento también con V. en que es más fácil «buscar» y aun hallar «defectos», donde hay tantos sobre todo, que poner reales órdenes, y más si estas son, como V. dice, sobre «asuntos dados» porque si no son sobre «asuntos dados», ya es otra cosa. Y la prueba de la proposición de V. está en lo raro que es ver reales órdenes que tengan sentido común; argumento grande en apoyo de su dificultad, a cuyo propósito citó a V. lo que escribía cierto crítico francés hablando de un ant gónista suyo: El señor es un necio, decía, yo soy quien lo digo, y él es quien lo prueba.

Es pues visto, señor don Pascual, usando de una alocución de V., que convenimos en todo, y que mas nacimos para amigo uno de otro, que para andarnos troteando en papeles públicos y folletos. Y esto es tanto mas cierto cuanto que no ha mucho vi cierta alocución de V. al pueblo zamorano, y animada como está de sentimientos patrióticos de que yo participo en gran manera, parece mal que personas de iguales opiniones den que decir a los mismos de su partido

con desavenencias gramaticales: ni e que V. haya podido redactar mal una R. O. prueba nada contra su aptitud para cargos públicos; pues ni yo consideré aquello nunca sino como un descuido, ni yo lo llamé delito ni traición, ni cosa que se le parezca; soy además tan enemigo de cuestiones personales, que critiqué la real orden en cuanto a real orden, es decir, en cuanto a acto público del Gobierno, de donde infiero que V. anduvo ligero en descubrirse, pues ninguna importancia tiene a los ojos de público el redactor de una real orden, sino únicamente el gobierno que la adopta, firma y publica.

Añadiré solo antes de concluir esta carta que mucho tiempo pensé en no darle contestación, pero cuando supe que desempeñaba V., señor don Pascual, un cargo público, uno de los primeros destinos del orden civil, parecíame ya que la categoría de V. merecía siquiera por cortesía una respuesta, no se dijera que yo había podido desprestigiar a una persona tan condecorada.

Por lo demás, y dejando a un lado disputas filosóficas de poco momento, tengo el honor, señor don Pedro Pascual de Oliver, de repetirme su muy afecto Q. S. M. B.

FIGARO

27 de febrero de 1836.

Los graves problemas que preocupan al Gobierno francés

París.—Está anunciada la reunión del Consejo de Ministros para la tarde de hoy. En ella el ministro del Exterior, Bonnet, hará un amplio estudio de la situación internacional, especialmente en lo relativo al pacto franco-turco, relaciones con la U. R. S. S. y el problema de los refugiados españoles en Francia.

800 excautivos marchan en peregrinación al Pilar

Madrid.—Ha salido de esta capital una peregrinación compuesta de ochocientos excautivos y prisioneros de los rojos entre los que figuran bastantes militares.

A su llegada a Zaragoza, donde se preparan en su honor diversos actos, se trasladarán al Pilar en cumplimiento de la promesa hecha en los días de persecución, para adorar a la milagrosa imagen de la Virgen.

Los peregrinos han sido despedidos a la salida de Madrid por las autoridades madrileñas y miembros de la Falange.

¡Trabajador!

Para que recibas el SUBSIDIO FAMILIAR has de presentar —cumplimentados todos los requisitos—las Declaraciones de Familia, cuyo modelo te entregarán en la Delegación Sindical o en el Ayuntamiento.

PALABRAS AJENAS

Reproducimos a continuación la necrología que, es importante y que rido colega "El Norte de Castilla", dedica a nuestro inolvidable Director, agradeciendo mucho sus frases de pésame a las que corresponden más reiterando la seguridad de nuestro cordial afecto.

LUIS CALAMITA

"Cuando se desbordó el Frente Popular y comenzaron sus tropelías, en Zamora se inició una etapa de atropellos, desmanes y agresiones. Luis Calamita, desde el HERALDO DE ZAMORA, que dirigía, fué la voz valiente y decidida que d'arramente oponía su vibrante protesta a los excesos, algunas veces sangrientos, de la chusma. Esta campaña verdaderamente patriótica decidió a los enemigos del orden deshacerse de Luis Calamita, y un explosivo destruyó gran parte de la fachada de la Casa del HERALDO. La vida del valiente periodista corría grave peligro y por ap're-

miantes indicaciones de sus deudos, partió para Madrid, encontrando allí la muerte, donde pudo encontrar un seguro asilo y una etapa de descanso.

Surgió el Levantamiento Nacional, y la chusma parapetada en Madrid, apresó a Luis Calamita, que ingresó en la Cárcel Modelo el 15 de septiembre de 1936, de donde salió para la muerte el 5 de noviembre del mismo año.

El Frente Popular hizo una víctima más, una víctima de calidad; anuló para siempre a un adversario decidido, pero la sangre de los mártires siempre fertiliza cuando riega, y la de Luis Calamita producirá, como la de todos los mártires de la buena causa, los óptimos frutos de una gloriosa nueva España.

Descanse en paz el notable periodista y querido amigo y reciban por esta dolorosa pérdida nuestro pésame sus hermanos y demás familia y la Redacción de nuestro estimado colega el HERALDO DE ZAMORA".

INFORMACION LOCAL Y PROVINCIAL

Cámara de Comercio

Suscripción en homenaje al Generalísimo

	Pesetas
Suma anterior	850
«El Correo de Zamora»	25
D. José Cezurra	10
D. Salvador García Vilaplana	25
D. Melquades Hernández	10
D. Gaspar R. Luente	5
Bebo G. R. y Compañía	25
D.ª Angela Bato oné	5
D.ª Lucía Domínguez	5
D. Gerardo Martínez	5
D. José Reinoso, de Toro	25
D. Aurelio García	10
D. Sandalio de las Heras	10
Total	1.010

El plazo para la admisión de cantidades (que no pueden ser superiores a 25 ni inferiores de 5 pesetas) se cerrará improrrogablemente el próximo día 15.

Zamora 13 de Junio de 1939.
Año de la Victoria.

En el Ferrol del Caudillo La boda de un zamorano

Don Luis González Alonso, de distinguida familia zamorana, ha contraído matrimonio en Ferrol con una señorita gallega: la bellísima Rosita Manso Paz.

La ceremonia se celebró el día 10 en la Iglesia del Carmen, que esta vez espléndida de luces y flores para la ceremonia a la que llevaba la novia traje blanco y el novio uniforme de Falangé.

Fuieron padrinos los padres de los novios, don María Paz y don Jacinto González Justel.

Después de la boda, en un hotel se ofreció a los invitados un lunch.

Los novios salieron de viaje hacia La Coruña, San Sebastián, Barcelona, Mallorca y Madrid.

Fueron a la boda desde Zamora, los amigos del novio, don José Fernández Blanco, don Faustino Rivera, don Benito Juguera y don Pedro G. Somoza. Los que vienen encantados del día en el Ferrol y las inconfundibles efusiones de todos, en especial de la familia de Rosita.

Deseamos a los recién casados una interminable felicidad, a la que se hacen acreedores por su bondad y simpatía.

Del Ayuntamiento

La subasta del alumbrado público

Para mañana a las 19:30 de la tarde se halla citado el Pleno de la Excm. Corporación municipal, a fin de celebrar sesión extraordinaria.

En ella se tratará del pliego de condiciones para la segunda subasta del alumbrado público de la capital y sus alrededores.

Nombramiento de Presidente del Tribunal de Responsabilidades Políticas

Por la superioridad ha sido designado para el cargo de Presidente del Tribunal Regional de Responsabilidades Políticas, con sede en Valladolid, nuestro querido amigo don José Mora Requejo, Teniente Coronel de Infantería.

La noticia de este nombramiento ha producido en Zamora sincera satisfacción por recaer en la persona de un distinguido Jefe del Ejército, cono cidísimo y estimado en toda la provincia, que ha ofrecido reiteradas pruebas de inteligencia y laboriosidad en el desempeño de cuantos cometidos hasta ahora le han sido encomendados.

Felicitemos sinceramente al distinguido amigo, y damos por descontado el éxito que ha de acompañarle en la labor a realizar en el nuevo importante cargo.

Excelentísimo Ayuntamiento Negociado de Aguas

Con el fin de establecer un sistema legal de recaudación por consumo de agua en todas aquellas suscripciones que vienen satisfaciendo una cantidad mínima de consumo y por la que se aplica importes mensuales respectivos de 2'50, 2'00 y 1'50 pesetas; se advierte a los suscriptores, que a partir de los recibos del mes de junio actual se aplicará a todas esas suscripciones en general, la cuantía única de 2'50 pesetas por vivienda; dando por admitidas en el Negociado cuantas reclamaciones motivé este nuevo sistema, previa presentación del recibo de la contribución del primer trimestre en el que consta el líquido imponible de la finca que sirve de base para establecer la escala contributiva que se refiere.

Lo que se anuncia al público para su conocimiento y efectos.

Zamora 7 de junio de 1939.—Año de la Victoria.—El Alcalde, Manuel ECHANOVE.

Los desaprensivos

Muere un cerdo y se vende la carne

Dice la benemérita de Muelas de los Caballeros, que a la vecina Luz divina Coello Madrigal, se le murió un cerdo, atacado, según el Inspector pecuario del mal rojo, y vendió a sus convencinos, la carne del animal.

Este hecho ha sido denunciado al Excmo. señor Gobernador civil.

La venta de reses

También por la benemérita de Muelas de los Caballeros, se ha denunciado ante dicha autoridad, como presidente de la Junta Provincial de Abastecimientos, a Manuel Vega, vecino de Villaverde y Miguel Fernández, que lo es de Castrocontrigo (León) como vendedor y comprador, respectivamente, de una ternera fuera del mercado, con manifiesta infracción de lo dispuesto para esta clase de negocios.

Instituto Nacional de Enseñanza Media de Zamora

Para los estudiantes que han combatido en las filas de nuestro Ejército

La Orden de 4 de Mayo próximo pasado concede facultad de hacer inscripción y examen en cualquier época y en cualquier Instituto a los estudiantes que han combatido en las filas de nuestro Glorioso Ejército; y a fin de hacer compatibles los justos privilegios que han de concederse a los excombatientes con la indispensable preparación que en bien suyo y más aún en el de España debe ser exigida para que sean fructíferos sus valerosos y heroicos esfuerzos, se impone una justa y equitativa selección entre los solicitantes de estos exámenes y de suficiencia final para facilitar de algún modo el cumplimiento de la Orden de 4 de junio último sobre pase de Oficiales provisionales y de Complemento a la escala de Oficiales subalternos definitivos.

En su virtud esta Dirección hace saber a los escolares que deseen acogerse a los beneficios que les concede la mencionada primera disposición cuya parte dispositiva se copia al final de este anuncio; que los exámenes han de realizarse a partir del día 1.º de Julio próximo venidero con el fin de asegurarse a los que han de presentarse a esta prueba de selección una preparación inmediata que haga posible la concesión de tan gran privilegio.

Zamora 12 de Junio de 1939.—Año de la Victoria.—El Director, Eugenio de Asís.

Parte dispositiva.—Este Ministerio dispone: Los escolares de Bachillerato del plan de 1903 que acrediten documentalmente haber prestado sus servicios militares en los frentes de combate, podrán solicitar inscripción y examen en cualquier época y en cualquier Instituto al que trasladarán a su expediente personal si en el no estuviera. Los exámenes podrán ser repetidos tres meses después de verificados los primeros.

Segundo.—Los escolares de Bachillerato plan de 1934, que igualmente acrediten sus condiciones de excombatientes, quedarán dispensados de la escolaridad reglamentaria y de las declaraciones anuales de suficiencia y podrán presentarse en la primera convocatoria general que haya examen de Estado o en cualquiera de las sucesivas, siempre que un Instituto, un Colegio legalmente reconocido, un Licenciado o su propio padre o representante legal, debidamente autorizado por el Rectorado, formulen la declaración de suficiencia final necesaria para hacer la inscripción respectiva en la Secretaría General de la Universidad elegida.

SUICIDIO EN TORO

Se dispara dos tiros en el pecho

Comunica la Guardia Civil del puesto de Toro, que anteaer el vecino Manuel Pérez, cuando se dirigía por la carretera de Toro a Pedrosillo, al llegar a kilómetro 6 se encontró con un hombre tendido en tierra mandando abundante sangre del cuerpo y teniendo a su lado una escopeta.

Se trataba del también vecino de Toro Fernando Jorge Martín, de 44 años, el cual ejercía el cargo de Agente ejecutivo en la localidad y el cual se había disparado dos tiros en el pecho con una escopeta de dos cañones con propósito de quitarse la vida.

El Manuel fué a dar aviso a un hermano del presunto suicida y entre los dos lo llevaron al Hospital del Generalísimo donde le practicaron una cura de urgencia; pero fué tal la cantidad de sangre que había perdido, que falleció poco después de ingresar en dicho establecimiento.

El Juzgado de Toro tomó participación en lo ocurrido, incautándose del arma así como de una carta que fué hallada al infortunado Fernando en la que daba cuenta de los móviles que le impulsaron a atentar contra su vida, instruyendo al propio tiempo las diligencias de rigor.

Casa de Socorro

Durante el día de hoy, han sido asistidos en este benéfico establecimiento los individuos siguientes, lesionados en accidentes:

Ludivina González Rosino, de 23 años; de una herida cortante en el dedo medio de la mano izquierda, causada con un cuchillo.

—Tomasa de la Fuente Vicente, de 34 años; de una herida contusa en el pie izquierdo, causada según confesó por malos tratos de obra inferidos por su esposo.

Inspección de Primera Enseñanza de Zamora

Convocatoria para proveer plazas de maestros en el Grupo Andrés Manjón, de Madrid

La Jefatura del Servicio Nacional de Primera Enseñanza comunica telegráficamente a esta Inspección lo que sigue: «Habiéndose padecido error varias provincias al publicar la convocatoria para proveer plazas de Maestros y Maestras en el Grupo escolar Andrés Manjón de Madrid comunico a V. S. las condiciones que deben reunir los solicitantes. Proceder Escuelas Ave María de Granada, Proceder del Seminario Pedagógico de Sargentos de Lora Burgos. Publíquelo Prensa general comocimiento.

Zamora 13 de junio de 1939.—Año de la Victoria.

El Inspector-Jefe Juan-Jean

OPOSICIONES

Convocadas 300 plazas de Oficiales de Prisiones

Sueldo 4.000 pesetas. Edad de 21 a 30 años. Título Maestro o tres años de Bachillerato.

Preparación inmediata

«Academia Arias»

Presentación de documentos y matrícula en Madrid.

Calle de Ramón Alvarez, 1, segundo Plaza Mayor.—ZAMORA

SE VENDE, una casa, situada en la carretera de La Hiniesta, núm. 6. Para tratar: Calle de la Virgen, 6, (San Lázaro).

Falange Española Tradicionalista y de las JONS Organizaciones Juveniles

ORDEN

Se ordena a todos los camaradas Pelayos, Flechas y Cadetes se presenten sin pretexto ni excusa mañana día 14, a las 7 de la tarde, en nuestro Cuartel de O. J. con el fin de escuchar las conferencias que se darán por parte de los Delegados del Servicio.

Lo que pongo en conocimiento para su cumplimiento.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Zamora 13 de Junio de 1939.—Año de la Victoria.

El Jefe de Cuartel.

Secretaría Local

Se necesita la urgente presentación en esta Secretaría Local de Organizaciones Juveniles (Calle de Sacramento N 4) de los camaradas que a continuación se indica, para comunicarnos un asunto que les interesa.

Antonio Andrés Junquera José Luis de Diego Lozano José Antonio Crespo Gutierrez Alfonso Crespo Enrique Crespo Joaquín Sánchez González Antonio Martín Martín Julián Colino del Pozo Miguel González Blanco Ángel Alonso Miguel Lázaro Segurado Cantarín Juan Rodríguez Suárez Rafael Pérez Alvareño Miguel M.ª González Ildelfonso Ramos Alonso Ángel Martín González Pedro García Palacios Saturnino E. Pérez

Elias López Rubio Manuel Garrido Curto Juan Antonio López José M.ª Martínez Antón Francisco Gómez Gallego José Luis Alonso Rodríguez Tomás Blanco Carpintero José Rodríguez Hernández Jerónimo Fuentes Manuel Mateos Holgado Sabino Vega José Hernández Pablo Martín José Antonio Varela José Carlos Rodríguez José Seco Tomás Montecarlo Martínez Gaudencia Vazquez Martín Eloy Rodríguez Martín Gabriel Ferrero Peña Luis Salvadores Hernández

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Zamora, 13 de Junio de 1939.—Año de la Victoria

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

Sección Femenina

Todas las camaradas de esta Sección Femenina que asistieron a la Concentración de Medina del Campo, y que tengan en su poder las tarjetas amarillas, las entregarán en el Centro el día 14.

Asimismo, las camaradas que no hayan en regado las cantimploras y delantales de Auxilio Social, las entregarán a la mayor brevedad.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Zamora, 13 de junio de 1939.—Año de la Victoria.

Saludo a Franco ¡Arriba España!

La Secretaria local

Registro Civil

NACIMIENTOS

Eugenio Jaravilla de Mena Ramón Ramos Alonso

DEFUNCIONES

Salvador Ferrero Ferrero, de 8 días. María del Carmen Fernández Pérez, de 9 días.

Victor Fuentes Tejedor, de 28 años. Martín Fidalgo Antón, de 28 años.

Variaciones de la ciudad

La verdad, pero hoy días aciagos. Esta mañana, no bien habíamos puesto los pies en la calle, una que, voluntariamente se dedicaba a urbanizar aquella, barriendo lo que abarcaba el frontis de la casa, nos puso los zapatos y los bajos de los pantalones hechos una cataplasma, en tanto que otra, sacudía una alfombra desde un balcon, y una lluvia de polvo y otras materias nos tiñó el sombrero y la americana.

Y para esto nos cepillamos durante un cuarto de hora antes de salir! Más cuando nos hicimos esta reflexión, un basurero de los que se dedican a la recogida a domicilio, echó sobre el carro una lata que contenía desperdicios, y gran cantidad de ceniza vino a ponernos en estado comatoso nuestro ya martirizado indumento; y no paró aquí la cosa, pues un barrero, esgrimiendo la escoba con tal impetu, que con el rabo a punto estuvo de llevarnos la cabeza por delante.

Luego por poco nos atropella un ciclista.

¡Vaya día que comienza! digámos para nuestro capote, que buena falta hacia, pues la mañana ha sido de marzo.

¿Qué habremos hecho hoy para llevar este pago? Pronto caímos en la cuenta.

Martes y 13, por añadidura; y hemos ido por la calle con miedo. 13 y martes. ¡Lagarto, lagarto!

UN ANÓNIMO

¡No los mates, déjalos vivir en paz!

El secretario del Ayuntamiento de Argusino, halló debajo de la puerta de su casa un anónimo, amenazándole con darle muerte, así como al alcalde de citado pueblo; y todo ello por que el Ayuntamiento había hecho cesión de un manantial de agua potable, a la villa de Fermoselle, contra la voluntad de algunos vecinos de Argusino, que, al parecer se creían con derecho al agua del manantial.

Entre los residentes, se hallaba Atilano Sevillano Bermúdez, y como ambos amenazados pusieron el caso en conocimiento de la Guardia civil, esta en sus gestiones, pudo averiguar que el anónimo amenazador procedía de tal individuo, por hallarse escrito en una hoja de un cuaderno que tenía para su uso particular, si bien fué escrito por su hijo Jesús de 17 años, inducido, desde luego por el autor de sus días y otro hermano mayor.

Del caso y tras el oportuno atestado, se dió cuenta al Juzgado de la localidad.

Mercado de ganados

Con la misma concurrencia de ayer se ha celebrado la feria de ganados en la Explanada del matadero antiguo, habiéndose notado en los precios cierta tendencia a bajar, por lo que se realizaron mayor número de operaciones que el día anterior. El tiempo ha favorecido igualmente a la animación extraordinaria de la feria.

Léa usted todos los días HERALDO DE ZAMORA

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca



Establecimiento benéfico, fundado en 1880 inscrito en el Registro especial de Entidades de Ahorro del Ministerio del Trabajo por R. O. de 2 de Diciembre de 1930

Sucursal de Zamora.—Cánovas, número 2 Casa Central en Salamanca y Sucursales en Béjar, Peñaranda y Valladolid

Principales operaciones que realiza:

Libretas ordinarias de ahorro	2 por 100 anual
Imposiciones a seis meses	2'5
doce	3

HUCHAS DE AHORRO: Muy prácticas para ahorrar en casa, se facilitan gratuitamente.

SELLOS DE AHORRO: Se expenden a diez, veinticinco, cincuenta céntimos y una peseta y se admiten como metálico en las imposiciones de Caja de Ahorros y en las operaciones del Monte de Piedad.

Préstamos Personales e Hipotecarios: Se facilitan al 5 por 100 de interés anual. Monte de Piedad: Préstamos con garantía de ropas, alhajas y otros objetos, al 4'50 por 100 de interés.

Horas de despacho al público: De nueve y media a una. Fiestas no dominicales de diez a doce. Los domingos no se abre.

AHORRE DESDE HOY MISMO Y ENCONTRARA MANANA UNA FORTUNA El Consejo de la Sucursal está integrado por D. Fernando Rueda Moyano, Don Vicente Tomé Prieto y el Director Don César Alonso Redoll.

FUNERARIA H.I.J.A DE SEVER

SERVICIO COMPLETO Traslados + Arcas + Coronas

Fabriciano Cid, 8 - TELEFONO 1424

García Casado

Antes Casa Redondo

AL iniciar las operaciones en sus nuevos locales, Calle Santa Clara, núm. 23 (que ocupó D. Fernando Rueda)

SALUDA

a todos sus amigos y clientes y les reitera su afecto y distinción.

3.500 turistas alemanes están visitando ESPAÑA

HERALDO en la provincia

Villa veza del Agua

Como los lectores de HERALDO habrán visto, en este pueblo se han celebrado con toda solemnidad y gran entusiasmo las fiestas por la toma de Barcelona y Madrid y por la terminación de la guerra y no podía ser menos que en él se dedicara otro día a nuestros caídos puesto que así lo exigen las creencias religiosas de estos buenos benaventurados.

Todos descámbamos ese día y ya llegó: Hoy 9 de junio lo hemos invertido en orar por ellos y recordar los. En la noche del 6, las campanas nos anunciaron vísperas pero no de alegría y regocijo como en días pasados, sino de solemne recuerdo para nuestros Caídos. Por la mañana se congregó el pueblo en el templo pa-

rroquial para oír la Misa de Requite que por todos los caídos se celebró dirigiendo en ella la palabra el sacerdote a los oyentes, y dedicando frases de consuelo para las madres, las viudas y en general para todas las personas que hayan tenido que pasar por el trance de perder seres queridos en la guerra.

Después de la misa el pueblo se dirigió al Ayuntamiento donde la voz de don Agustín González explicó el significado de la fiesta. El señor alcalde con emocionadas las palabras y llenas de fe y patriotismo nos habló de los Caídos y leyó los nombres de los de este pueblo que fueron con-testados con el presente de rigor.

Después habló de la situación de España, de los sacrificios que necesitamos realizar y exhortó al pueblo a entregarse al trabajo ya que es el único camino posible para la reconstrucción de España, como ha dicho el Caudillo.

EL CORRESPONSAL

Vilaveza del Agua 9 del 6 de 1939 Año de la Victoria.

Gobierno Militar de Zamora

PARA GENERAL CONOCIMIENTO SE HACE PUBLICA LA SIGUIENTE NOTA RELATIVA A LOS CABALLEROS MUTILADOS Y HERIDOS PER TENECCIENTES AL GLORIOSO EJERCITO DEL CENTRO:

La Inspección Femenina de Sanidad Militar, nos comunica que el General Jefe del Ejército del Centro, Excmo. Sr. don Andrés Saliquet Zumea, se ha dignado disponer que los Gloriosos Caballeros Mutilados de Guerra por la Patria y Héridos de Guerra, que hayan pertenecido o pertenecan al Ejército del Centro en el transcurso de la guerra de nuestra Cruzada, si así lo desean, pueden solicitar la entrega o remisión de una petaca-pitileta, recubierta de sus bravas conductas, la que se adorna con la efígie de nuestro augusto Caudillo Franco, y la inscripción "Ejército del Centro".

Los solicitantes se dirigirán por escrito a Madrid, Inspección Femenina de Sanidad Militar, calle de Padilla, número 23, expresando su nombre, arma o cuerpo, empleo, herida recibida fecha y nombre del lugar del combate en que fueron heridos, y debajo las señas de la localidad, calle y número a donde desean que se les remita el regalo. Los que no pasen a recogerlo personalmente en Madrid.—Argüelles a 13 de mayo de 1939.—Año de la Victoria.—Hay un sello en tinta que dice: "Ejército del Centro. Segunda Sección de E. M.",

El Perdígón

Para celebrar la fiesta del Corpus, aplazada por la lluvia, el domingo por la mañana las campanas iniciaron el repique teniendo lugar a continuación la función religiosa a la que asistió todo el vecindario presidido por las autoridades.

Por la tarde hubo un gran partido de pelota en el que actuaron los profesionales Felipe Rodríguez Navalon y Federico Hernández, que vencieron a los del pueblo por cuatro tantos de diferencia.

A continuación se organizaron las típicas meriendas en los bodegas más importantes, como las de Celestino Zapata y Angel Olea, asistiendo a ellas los célebres humoristas y acróbatas Juan Esteban y Primitivo Fernández, que hicieron las delicias del respetable con sus ejercicios de arrojo y precisión. Después fueron obsequiados en la bodega de Olea, con dulces y ricos vinos blancos, de la variedad que existe en el famoso lugar, algunos de los cuales cuentan 20 años de solera.

El baile que se celebró al anocheecer, ofreció el ambiente de un concurso en el que se llevaron los primeros puestos Manuel Santos y Juan José Pérez, divirtiéndose la muchachada hasta cerca de la madrugada.

En resumen, que han resultado muy brillantes este año las clásicas fiestas del Corpus en El Perdígón, mereciendo los organizadores señores Zapata, Olea, Angel, Lorenzo, Miguel, David Arroyo y algunos más, un aplauso muy sincero, esperando que en próximos años se repita la cosa con igual éxito.

EL CORRESPONSAL

Burgos.—Se reciben noticias de Cádiz, que hoy atracará en dicho puerto un vapor alemán de quince mil toneladas, del cual desembarcarán tres mil quinientos turistas alemanes, los cuales visitarán la ciudad. Dichos turistas han visitado ya Barcelona, Palma de Mallorca y Málaga, quedando hondamente impresionados, tanto de las huellas de la guerra, como de las bellezas de nuestro país.

De Cádiz bajarán o Tetuán para visitar la bella ciudad Mora y luego volverán a embarcar con rumbo a San Sebastián.

De la Jefatura Nacional de Turismo se reciben noticias dando cuenta que son varios los barcos alemanes y americanos que transportarán gran número de turistas extranjeros a España durante los meses de verano y otoño próximos.

CARTELERA DE LA EMPRESA SAN VICENTE

NUEVO TEATRO Telefono 1315

Hoy Martes: Butaca, UNA pta. EXITO sensacional de la gran producción española «Diana»

EL NIÑO DE LAS MONJAS

Creación de R. Quel Rodrigo, C. Lia Escudero, Luis Gómez (El Estudiante) y Gaspar Campos

El VIERNES: En el Nuevo Teatro

SENSACIONAL El desfile de la Victoria en MADRID

Teatro PRINCIPAL Telefonos: 1323, Teatro. Id. 1765, Taquilla.

El Jueves: Butaca, UNA peseta La formidable película española DIANA

Una morena y una rubia

Por Consuelo Cuevas, Raquel Rodríguez, Concha Catalá, Pedro G. Terol G. Campos y J. Riquelme

El Sábado: Butaca, UNA pta.

EL VELLO PINTADO

Por la genial GRETA GARBO y HERBERT MARSHALL

Central Nacional Sindicalista Delegación Provincial

Rebaja de Precios

Esta es la consigna del Ministerio de Organización y Acción Sindical, y a través del Servicio Nacional de Indicatos, se lleva a cabo en toda España y con gran intensidad una campaña de Rebaja de Precios.

Sin explicación previa, parece que esta campaña se lleva a cabo con fines de abaratamiento que desaprensivos comerciantes e intermediarios explican a su modo—más al fin de que estas explicaciones sean comprendidas en su fondo, haremos unas ligeras aclaraciones, pocas pero definitivas, fundadas en ejemplos concretos.

Al advenimiento del Glorioso Movimiento nacional el día 18 de julio las zonas principales de producción quedaron en poder de los marxistas; en la zona nacional se contaba únicamente con pequeños núcleos de fabricación y con las existencias que comercios y almacenes tenían: los precios naturalmente eran los normales del mercado en el año 1936, y parece natural que hasta la total liquidación de aquellas existencias, se mantuvieran en su estado, pero no ha sido así, porque automáticamente se estableció una lucha de precios y acaparamiento de existencia, entre los comerciantes y corredores, dándose el caso de que un mismo artículo pasara por el mismo estableci-

miento a precios muchísimo más elevados de los que se había vendido.

Artículos de algodón que su precio normal era de 1 peseta con 50 céntimos llegó a alcanzar el de nueve pesetas al llegar al consumidor, así podríamos citar infinidad de ellos. Ante estos abusos se alza la Ley, sancionando fuertemente a los que se olvidan de la sangre derramada, y no sienten la España Nueva.

Contra estos caerá el peso de la Ley y de nada ha de valerles su descarada forma de interpretación de la misma.

Se inicia esta campaña al mismo tiempo que para corregir abusos, para que intensificando la producción se llegue a la normalización de precios que permita un margen de ganancias o utilidades lícito. Con esto cumplimos todos los órdenes del Caudillo, y tendremos la satisfacción del deber cumplido al mismo tiempo que el orgullo de colaborar en la medida de nuestras fuerzas a la reconstrucción y engrandecimiento de nuestra Patria.

Exigid que la Ley se cumpla, haciendo que todos los artículos tengan marcado su precio, y denunciando cuantos precios abusivos conozcáis.

Así se hace Patria.

Ha sido inaugurada una Exposición marroquí

Granada.—Se ha inaugurado la exposición de objetos marroquíes, derivación de la labor desarrollada por el Centro de Estudios Históricos Marroquíes.

En ellos se encuentran primorosas muestras del artesanado de Marruecos y en las obras y labores expuestas se ve la semejanza que existe entre aquellos y los granadinos.

A la puerta de la Exposición, a cuya clausura asistirá el Jilifa y otras altas personalidades españolas y marroquíes, prestan guardia alabarderos de la guardia de S. A. el Jilifa.

La misión española es recibida con entusiasmo en Turín

Turín.—Ha llegado a esta ciudad la misión española que fué recibida por las autoridades y numerosísimo público que reclamó a los militares españoles. Fuerzas del Ejército italiano, rindieron honores a los huéspedes.

Se espera para hoy la llegada de los 3 000 soldados españoles que se encuentran en Milán, preparándose diversos actos en su honor.

Manifestaciones del Ministro yugoeslavo del Exterior

Estambul.—El Ministro del Exterior de Yugoslavia, que se encuentra en esta capital, ha declarado respecto a la actitud de los países balcánicos ante un probable conflicto armado, que Yugoslavia permanecerá fiel a la política balcánica y que los países signatarios de este pacto, tendrán los brazos abiertos para acoger a cuantos quieran colaborar con ellos.

CALDAS DE OVIEDO

Reumatismo, catarrros, post gripe

GRAN HOTEL

Automóvil desde Oviedo (rec.º 10 km)

15 Junio a 30 Septiembre

MANUEL BELLIDO GARCIA Médico y Odontólogo

(Sucesor de J. Jaramillo)

CONSULTA de 10 a 2 y de 5 a 7

Ramos Carrión, 24 Teléfono N.º 1408

Zamora

HERALDO en la provincia Los que trabajaron por la prosperidad de Pontejeos

SUSCRIPCION

para el homenaje que ha de tributarse al que fué modelo de Secretarios y de ciudadanos honrados y patriotas don Florencio Jambrina, (q. e. p. d.), y con cuyo nombre, dado a la calle principal del pueblo, se perpetuará su memoria.

	PESETAS
D. Bernardo Villalpando, maestro de Entrala	2'—
D. Agripino González Queipo, de Zamora	5'—
D. Augusto Illa y señora de Toro	5'—
D. A. J. M., de Zamora	26'—
Colegio de Secretarios de Zamora	10'—
D. Juio Santa'ó, de Zamora	5'—
D.ª Victoria Sevillano, de Pontejeos	2'—
D.ª Rosario Sevillano, de id.	2'—
D. Miguel Ledesma, de El Perdígón	2'—

Los donativos se reciben en Pontejeos, en los domicilios de don José Jambrina y don Antonio González, y en Zamora, en los Almacenes de la Casa García Casado.

Se ha recibido la carta que transcribimos que demuestra el entusiasmo que ha despertado dicha suscripción:

«Señor don Justo G. Casado. Zamora.

Muy señor mío: Para la Suscripción pro homenaje al secretario fallecido de Pontejeos, amigo mío (q. e. p. d.), le adjunto 2 pesetas.

Es justicia el caballero ejemplar y virtuoso, modelo de secretarios que tantos beneficios prestó a su Ayuntamiento y pueblo.

Bien, por el pueblo que así quiere premiar los méritos de su empleado. Le saluda su afmo., ss.

q. e. s. m., MIGUEL LEDESMA 6 junio 939. Año de la Victoria. ... El Corresponsal

De la Audiencia

SENTENCIAS

Ha sido absuelto del delito de malversación, César Roncero Pérez, declarándose las costas de oficio.

Hasta el día primero de Julio no hay señalamiento alguno de juicio oral.

Banco Español de Crédito

CAPITAL: 100 millones de pesetas
RESERVAS: 72 millones de pesetas
Casa Central: MADRID.-Alcalá-14. Palacio de su propiedad
Dirección Telegráfica y Telefónica: BANESTO

Realiza toda clase de operaciones bancarias, y las relacionadas con el

Servicio Nacional del Trigo

420 Sucursales en España y Marruecos

Sucursal de Zamora

Plaza de Sagasta, número 24

(ESQUINA A SAN GIL)

Sección de Anuncios Económicos

Para la clase médica

Se pone en conocimiento de toda la clase MEDICA que están puestas a la venta en todas las farmacias los acreditados SUEROS, VACUNAS y demás preparados del "INSTITUTO IBYS", de MADRID.

ARRIENDO

Temporada verano, casa tres habitaciones, en buenas condiciones cocina económica, pégada carretera Lago. Local coche Galende.

Más otra, cuatro habitaciones, cocina en buenas condiciones Mercado del Puente, (Sanabria).

Para tratar, Baltasar Rodríguez, en GALENDE.

PIANOS

JULIO PORTOS, marcador de pianos. Avisos, Balboa, 62.

SE VENDE PIANO, inmejorable, con decoración. Razón; Cuesta de San Cipriano, 2.

SE VENDE, un coche "Renault", 13 caballos, 5 plazas, bien calzado, muy barato. Dirigirse a Julián Alfageme.—VEZDEMARBAN.

ARRIENDO DE PASTOS

Se hace de los de agosto y hoja de este término municipal, la subasta de los mismos tendrá lugar en la Secretaría del Ayuntamiento, el día 15 de junio, a las 12 de la mañana. El tomador deberá ingresar en la Depositaria de la Junta, en el acto del remate, la tercera parte del importe del arriendo.

Pontejeos 9 de junio de 1939.—Año de la Victoria.—El Presidente de la Junta Local de Fomento Pecuario, Jesús CALZADA.

ALQUILO PISO.—Siete habitaciones, cuarto de baño y cocina, bien soleado.—Héroes de Toledo, 35, de rán razón.

SE NECESITA

Una oficiala en la Peluquería de Señoras, de Isabelita Carrero, San Torcuato, 76 y 78.

CLINICA MEDICA

Enfermedades del aparato digestivo FRANCISCO PASCUAL TASCÓN Rayos X — Ultravioleta Diatermia — Corrientes Consulta diaria, de once a una y de cuatro y seis

Léa usted todos los días HERALDO DE ZAMORA

Finca rústica

Se arrienda una finca rústica de regadío, de doce fanegas. Informes en esta Administración.

PASTOS

Se subastan los de término municipal de Fuentelcarnero (Zamora), el día nueve de junio, a las tres de la tarde y en la Casa Consistorial, capaz para 600 cabezas de ganado lanar, de rastrojera y hoja de viña. El Presidente de la Junta Local de Fomento Pecuario.—Faustino Tomé.

SE ALQUILA

casa sola, amplio confort. San Torcuato, 43. —Vendo casa y corrales, Obispo Nieto, 26. Razón Modesto Alonso.

Doctor Velasco

RAYOS X RAYOS ULTRAVIOLETA DIATERMIA - CORRIENTES

Ha trasladado su Clínica a Avda. de J. A. Primo de Rivera, 2, pral. Consulta: de 10 a 12 y de 4 a 6. Teléfono, 1567.

PASTOS

Se subastan el día once de junio a las tres de la tarde y en la Casa Consistorial, los del término municipal de Corrales (Zamora), rastrojera y hoja de viña, capaz para 2.500 cabezas de ganado lanar.

El presidente de la Junta local de Fomento Pecuario.—Frutos Gutiérrez.

SE VENDEN

puertas y balcones seminuevas. Darán razón en esta administración

Certificados por Avión

Mister Chamberlain hace declaraciones terminantes sobre las negociaciones anglo-soviéticas

Junta de Clasificación y Revisión de Zamora

Revisión de inútiles temporales

El vigente Cuadro de Inutilidades para el servicio militar previene que semestralmente serán revisadas las de todos los mozos de dicha clasificación, y correspondiendo efectuarlo en el mes actual de los clasificados INÚTILES TEMPORALES pertenecientes a los REEMPLAZOS AC TUALMENTE EN FILAS, esta Junta convoca a los naturales y alistados en esta provincia, con la citada clasificación, para que comparezcan ante la misma, sea en el CUARTEL "VIRATO" (Núcleo de Infantería), a las 10 horas, en los días que se definen a continuación, acompañados del Comisionado reglamentario del Municipio respectivo

DIA 30 DE JUNIO

Todos los Ayuntamientos de Fuentesado y de Zamora.

DIA 1 DE JULIO

Intendencias de días anteriores.

Los Sres. Alcaldes de los Ayuntamientos de la provincia dispondrán lo conveniente para que en cada uno de los días que se señalan, a más de los que de oficio y con instrucciones se les cita, se presenten los mozos comprendidos y todos aquellos otros de la misma situación y reemplazos, que por cualquier circunstancia se encontrasen en el término de su jurisdicción.

De las Autoridades y en general de sus agentes es de esperar el mayor celo y diligencia en el cumplimiento de esta Orden emanante de la Superioridad.

Zamora 12 de junio de 1939.—Año de la Victoria.—El Comandante Prsidente, Juan LOSADA.

Londres.—Chamberlain, respondiendo a varias interpellaciones hechas en la Cámara de los Comunes, dijo que solamente podía añadir a su declaración del pasado día 7 sobre las negociaciones anglo-soviéticas, que hoy había salido para Moscú el funcionario del Foreign Office, Strang.

El diputado laborista Hugs Dalton preguntó si el señor Chamberlain percibía el hondo malestar que en el pueblo inglés producen las dilaciones en las citadas negociaciones y que si era cierto que el Gobierno británico trataba solamente de ganar tiempo con objeto de volver a la política de Munich.

Chamberlain respondió vivamente que consideraba como ofensiva la pregunta, terminando con las siguientes palabras:

«No hay ninguna razón que permita atribuir semejante propósito al Gobierno de Su Magestad».

Ante la reentronización del Sagrado Corazón de Jesús en la Diputación Provincial

Han sido ya fijados los actos con que ha de celebrarse el fústo suceso de la reentronización en el Palacio de la Diputación, de la imagen del Sagrado Corazón de Jesús.

A estos actos han sido invitadas todas las autoridades de Zamora, así como todas las entidades económicas y docentes e igualmente todas las representaciones de la Falange Española Tradicionalista de las J. O. N. S. Tampoco han quedado en olvido las representaciones provinciales, y cuantas personalidades merecen figurar en el lugar de honor el día 16 de los corrientes, o sea el viernes próximo.

A las diez y media de la mañana tendrá lugar en la iglesia del Hospital de la Encarnación una misa y a continuación será trasladada en procesión solemne la Imagen del Sagrado Corazón al Palacio provincial, donde será reentronizada con toda la pompa que

merece el Rey de reyes, después de lo cual el señor Capellán de la Residencia Provincial de Niños dirigirá el rezo de una oración. Después el señor presidente de la Diputación verificará el acto de la Consagración, sucediéndole en el uso de la palabra con una pática alusiva a la solemne ceremonia el Vicario Capitular de esta Diócesis, ilustrísimo señor doctor don Bartolomé Chillón.

Todo esto, que en línea escritas, ha quedado reducido apenas a un breve espacio, tiene, sin embargo una transcendencia histórica y religiosa para Zamora de gran relieve, y por ello nosotros lo queremos señalar con especial predilección ante cuantos, nos leyeren, para que ellos a su vez reflexionen sobre la importancia del acontecimiento y por ellos y por los demás a quienes se lo comunicen salga el esfuerzo que ha de aureolar de pompa y gloria la fecha del 16 del actual, festividad del Sagrado Corazón. Además en esa fecha y con este acto, se cumplirá también un desagravio para aquellos otros gestores que el 21 de diciembre de 1924, entronizaron por primera vez en el Palacio provincial la imagen de tan Soberano Señor.

Por estas palabras que aquí insertamos, que expresan el sentir y el deseo del ilustre Vicario Capitular, queremos llevar al ánimo de todos los lectores la voluntad entusiasta de contribuir al esplendor de esta fiesta engalanando los balcones y fachadas de sus casas con banderas, colgaduras y luces.

No se pierda de cuenta que ha sido por este y con este fervor por el que y con el que hemos cumplido la cruzada más gloriosa y santa que conocen los siglos.

De la Audiencia SENTENCIA

Ha sido absuelto Manuel Calvo Casado, del delito de imprudencia temeraria, de que fue acusado.

NAUFRAGA EL "BEN-HUR"

NEUVA YORK.—Treinta y ocho tripulantes del navío francés "Ben-Hur", que resultó incendiado cuando se encontraba a 300 millas de Terra nova, han sido salvados por el trasatlántico inglés "Duquesa de Belfort".

El "Ben-Hur" se hundió poco tiempo después de ser abandonado por su dotación.

Las señoras están de enhorabuena

Es descubierto un yacimiento magnético cuyas emanaciones rejuvenecen al organismo humano

Estocolmo.—Se ha descubierto en la Suecia central un yacimiento magnético del que emanan, según se afirma, unas misteriosas radiaciones sumamente beneficiosas para el organismo humano. Los descubridores de este yacimiento han asegurado que después de haber estado sometidos a estas emanaciones por espacio de catorce días se sienten rejuvenecidos en veinticinco años.

El General Millán Astray llega a Lisboa

Los legionarios le rindieron homenaje en la Casa de España

Lisboa.—Ayer a las dos de la tarde llegó en automóvil a esta capital, procedente de Vigo, el general mutilado español, señor Millán Astray, que se hospeda en la Embajada española.

En su viaje ha visitado algunas ciudades portuguesas, entre ellas Coimbra, donde vio la Universidad y estuvo en la cátedra donde Oliveira Salazar explicaba la clase de Economía Política.

A su llegada a Lisboa tuvo frases de elogio para los legionarios portugueses, y por la noche en la Casa de España, donde fue recibido con grandes ovaciones, le fue rendido un homenaje de simpatía en el que tomaron parte los ex combatientes de España, el embajador don Nicolás Franco, miembros de la colonia española, y representantes de Falange y de la Legión Portuguesa.

Habló con casi todos sus antiguos subordinados, y finalizó el acto cantándose el himno de la Legión y con vítores a Franco, a Oliveira Salazar y a Carmona.

Peregrinos madrileños entran en Zaragoza

ZARAGOZA.—A las ocho y media de la mañana de hoy han hecho su entrada en esta ciudad, solemnemente recibidos por las autoridades y un gran gentío, 170 peregrinos madrileños. En el barrio de las Delicias el general de esta región, les dio la bienvenida en la persona del capellán que los representa, Sr. Allende. Después se dirigieron todos al templo del Pilar, precedidos por una sección de la Guardia Municipal (montada y seguida de gran cantidad de público que no dejaba de aclamarlos).

La entrada en el templo la hicieron de rodillas y después de orar durante más de dos horas ante la milagrosa Virgen del Pilar, se dirigieron a sus respectivos albergues ya desfilados de antemano para descansar del viaje, que lo han hecho a pie, tardando 10 días.

También es esperada en Zaragoza con gran ansiedad la expedición de los 800 excautivos madrileños, que llegarán de un momento a otro, la cual viene precedida por el Obispo de Madrid-Alcalá, doctor Eijó.

ROBO DE UN CUADRO DEL MUSEO DEL LOUVRE

PARIS.—Ayer tarde, cuando mayor era la concurrencia de gente, fue robado en el Museo del Louvre por unos desconocidos el famoso cuadro de Watteau, "El Indiferente".

Los ladrones descolgaron el lienzo y lo arrojaron por una ventana al patio, donde fue recogido por sus cómplices.

La Policía trabaja intensamente para descubrir a los autores del robo, que hasta ahora no han sido habidos.

Ayuntamiento

En la sesión celebrada ayer por la Comisión Permanente, bajo la presidencia de don Manuel Echánove, se acordó sacar a subasta los antiguos depósitos de hierro para el agua por un valor de diez mil pesetas.

También se acordó dejar para otra sesión una solicitud presentada por varios obreros, pidiendo la readmisión.

Respecto a los asuntos del día fueron todos aprobados, excepto uno que se refiere a los puestos de venta vacantes en el mercado.

ULTIMA HORA

Disposiciones Oficiales

Justicia.—Decreto disponiendo que para hacer efectiva la redención de las penas por el trabajo se llevará en cada prisión una cuenta a cada recuso obrero, en la que mensualmente se le inscriba en la administración del establecimiento, y con el visto bueno del director del número de días que haya trabajado durante la mensualidad y la reducción del tiempo de la condena que le correspondiera en el caso de que se aprobasen las propuestas que en su día se formularan.

Hacienda.—Decreto prorrogando hasta el día 15 de julio en los Municipios liberados desde la ofensiva de diciembre de 1933, el plazo para la recogida del papel moneda puesto en circulación por el enemigo.

La entrega al Banco de España del papel moneda recogido por la Banca privada, terminará el día 26 de citado mes de julio.

Orden disponiendo que los billetes del Banco de España que se reputen puestos en circulación por el enemigo desde el día 18 de julio de 1936, los llamados certificados de plata y el papel moneda del tesoro marxista que exista en los términos municipales liberados después de la ofensiva de diciembre de 1933, deberá ser entregado en la forma que se señala.

Obras Públicas.—Decreto disponiendo que en la elección de profesores para la Escuela Especial de Ingenieros de Caminos, Canales y Puertos, se tendrán en cuenta las normas prescritas en el reglamento de la misma, aprobado por Real decreto Ley de 20 de septiembre de 1926.

Agricultura.—Orden disponiendo cesar el cargo de ingeniero director del Cultivo del Tabaco don Horacio Torres de la Serna.

El Sultán de Marruecos visita Francia

Marsella 13.—Esta mañana llegó a Marsella el sultán de Marruecos. La Policía había tomado extraordinarias precauciones y un equipo muy numeroso de motoristas rodea el coche. El Sultán, que fue saludado por las autoridades, marchó inmediatamente para el Castillo.

Homenaje a la Delegación española

Turín 13.—La Delegación militar española, ha sido recibida esta mañana por el Federal de la ciudad. Por esta tarde se han preparado otros actos en homenaje a los españoles.

Strand se traslada a Moscú

Varsovia 13.—En el rápido de Moscú, a las ocho treinta de la mañana, ha salido en Consejo del Foreign Office, Strand, que llegará a la capital soviética a las diez treinta de la mañana.

Se sabe que no es portador de ningún texto del Gobierno británico, pues si así fuera, no se hubiera necesitado realizar este viaje.

Milán despide a los soldados españoles

Milán 13.—Los 3 000 soldados españoles que legaron ayer a Milán han reanudado hoy el viaje a Turín. La estación central había sido ricamente engalanada con banderas de España e Italia. Cuando las fuerzas de legionarios llegaron a la estación, el público prorrumpió en vítores y aclamaciones. El comandante Farina, jefe de los expedicionarios, fue cumplimentado por todas las autoridades militares.

...con el mismo entusiasmo que los acoge Turín

Turín 13.—Han llegado a esta ciudad, al mediodía de hoy, los tres trenes especiales que conducen a las tropas españolas que formaron parte de las Divisiones de Flechas Negras, Verdes y Azules.

En la estación de Puerta Nueva, estaban todas las autoridades, la Delegación militar española y numerosísimo público. Las fuerzas desfilaron por la vía de Roma y el público las saludó con gritos de viva y arriba España. Mañana marcharán a Ginebra desde donde embarcarán con rumbo a España.

Otra entrevista entre el Duce y Serrano Suñer

Roma 13.—En presencia del Conde Ciano el Duce ha recibido esta mañana en audiencia en el Palacio de Venecia, al ministro de la Gobernación, señor Serrano Suñer. La entrevista fué muy extensa.

A continuación, Benito Mussolini recibió al mariscal Białogoi y más tarde al embajador alemán, quien le hizo entrega de un volumen lujosamente editado, regalo del doctor Goebbels, con las poesías medioevales.

ERUPCION DE UN VOLCAN

BUENOS AIRES 13.—Informan de Mendoza, que ha entrado en erupción en la cordillera de los Andes el antiguo volcán Plankón. Los vapores de las ciudades de los alrededores han huido de la periferia por la gran cantidad de lava que arroja.

LA EMOCION PRODUCIDA POR EL ROBO DE UN CUADRO FAMOSO

PARIS 13.—Ha producido vivísima emoción en toda Francia el robo del famoso cuadro de Watteau, "El Indiferente". Se sabe que a las diez de la tarde, el cuadro estaba en su sitio y a las 3'45 fué echado de menos por los guardas.

A las conferencias celebradas para iniciar las pesquisas hay que agregar las sostenidas entre Chamberlain, el Prefecto de Policía y el Director del Museo del Louvre.

Después del desfile de Nápoles

El Papa dirigió a los españoles una brillante alocución

ROMA.—La misión española y los 3.000 soldados españoles que han desfilaro en Nápoles y en Roma han sido recibidos en la mañana del domingo por S. S. Pio XII.

Las fuerzas formaron en el patio de San Dámaso y acudieron a la Sala de la Bendición acompañados por sus jefes y oficiales.

El ministro de la Gobernación, señor Serrano Suñer, con su esposa y las demás personalidades de la Misión, ocuparon sillones en las proximidades del trono. Todas las damas asistieron con la mantilla española, y las enfermeras con sus uniformes. Cuando el maestro de ceremonias anunció la presencia de S. S., la banda militar entonó la marcha granadera para trompetas S. S. apareció en la silla gestatoria rodeado de su corte pontificia y precedido por el ministro español, el encargado de negocios de la Embajada de España en el Vaticano, señor Teixidor, y los generales de la Misión militar. Los soldados y todos los concurrentes rompieron en aplausos frenéticos y saludaron la presencia de S. S. con clamorosas vivas a Cristo Rey y al Papa. S. S. Pio XII cruzó las filas de los soldados dando su bendición a un lado y a otro. Los soldados arrojados, saludaban con el máximo fervor al Pontífice, pero cuando había pasado volvían a ponerse en pie para clamar con verdadero delirio. S. S. ocupó el trono y con majestad en el gesto y en la palabra dirigió a los españoles, la alocución siguiente:

"Bien venidos seáis, los jefes, oficiales y soldados de la Católica España, hijos nuestros muy amados. Habéis venido a proporcionar a vuestro Padre un inmenso consuelo. Nos consuela ver en vosotros a los defensores sufridos, esforzados y leales de la fe y de la cultura de vuestra Patria que, como os decíamos en nuestro mensaje por "radio", habéis sabido sacrificaros en defensa de los derechos inalienables de Dios y de la Religión al venir, ahora, llenos de gloria por vuestro heroísmo, nuestro pensamiento se dirige sobre todos a vuestros compañeros

que murieron en campaña, más que su corazón de padre se conmueve ante la generosidad de tantas madres y ante las lágrimas de tantos huérfanos a quienes la muerte ha privado de sus seres más queridos. Peticiones de vuestra parte que unan sus penas a la de la Virgen de los Dolores y que las ofrezcan a Dios con cristiana resignación por la paz del mundo. Que corten y le presenten aquellas flores de la amargura (en que la sombra de la Patria vacilante, en frase del poeta cordobés Lucano, os hizo comprender que España, sin hogares cristianos y sin templos coronados por la Cruz de Jesucristo, no sería España, aquella España grande, siempre valerosa y más valerosa caballerescas, y más que caballerescas, cristiana).

En correspondencia a este pensamiento quiso Dios que brotaran en vuestros corazones generosos los grandes amores: el amor a la religión, que os garantiza la eterna felicidad del alma, y el amor a la Patria, que os brinda el bienestar honesto de la vida presente. Estos dos amores han sido los que encendieron en vosotros el fuego del entusiasmo, los que mantuvieron vigoroso en las horas del sacrificio y lo llevaron con valor al triunfo del ideal cristiano y a la victoria. Recordando aquel pensamiento de San Juan de la Cruz: "El alma que anda en amor ni cansa ni se cansa", nuestro más vivo anhelo es que esos mismos dos amores os alienten en la tarea de construir la Patria emulando, y a ser posible, superando las tradiciones católicas de su pasado glorioso. En esto ciframos nuestra firme esperanza según la doctrina del apóstol San Pablo, que la paz y el amor estará con vosotros. Y en prenda de abundantes gracias, hacemos que descanse sobre vosotros y sobre todas las personas y cosas que habéis en el pensamiento o lleváis en el corazón, sobre el Generalísimo y sus fieles cooperadores, sobre estas damas enfermeras que os han asistido, sobre vuestras familias y, sobre todo, los fieles de la Católica España, nuestra bendición apostólica.

Su Santidad terminó sus palabras dando la bendición a todos los concurrentes para sí y para sus familias. Descendió del trono y saludó al ministro de la Gobernación y a los generales. Todos los presentes prorrumplieron nuevamente en vivas y aplausos, y S. S. a pie, volvió a cruzar las filas de los soldados, repartiéndoles un lado y de otro su bendición.

Después todos los presentes se trasladaron a San Pedro, donde, en una de las capillas, oyeron misa. El público, que se había congregado en la Plaza de San Pedro ovacionó al ministro, a la Misión Militar y a las personalidades con gritos de "Viva Franco!" y "Arriba España!".

Los religiosos y las religiosas españolas de Roma obsequiaron a todos los concurrentes con rosarios. La ceremonia ha resultado imprevista y en los rostros de los soldados, que volvían victoriosos por la fe de Cristo, se reflejaba en lágrimas la emoción del acto.

El General Millán Astray llega a Lisboa

Los legionarios le rindieron homenaje en la Casa de España

Lisboa.—Ayer a las dos de la tarde llegó en automóvil a esta capital, procedente de Vigo, el general mutilado español, señor Millán Astray, que se hospeda en la Embajada española.

En su viaje ha visitado algunas ciudades portuguesas, entre ellas Coimbra, donde vio la Universidad y estuvo en la cátedra donde Oliveira Salazar explicaba la clase de Economía Política.

A su llegada a Lisboa tuvo frases de elogio para los legionarios portugueses, y por la noche en la Casa de España, donde fue recibido con grandes ovaciones, le fué rendido un homenaje de simpatía en el que tomaron parte los ex combatientes de España, el embajador don Nicolás Franco, miembros de la colonia española, y representantes de Falange y de la Legión Portuguesa.

Habló con casi todos sus antiguos subordinados, y finalizó el acto cantándose el himno de la Legión y con vítores a Franco, a Oliveira Salazar y a Carmona.